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Въведение

Някои от най-опасните и непредсказуеми режими в света или вече са се сдобили, или се опитват да се сдобият с оръжия за масово
унищожение. Освен това те разработват и /или/ се снабдяват балистични ракети с все по-голям обсег на действие, с все по-голям
заряд, с нарастваща разрушителна сила и с все по-усъвършенствани средства за стигане до целта. В бъдеще тези режими могат да
използват подобни асиметрични военни средства, за да преследват целите си чрез сила, принуда и /или/ сплашване, както са правили
в миналото.

Днешната заплаха за използване на балистични ракети от страна на потенциално враждебни държави е фундаментално различна от
опасностите и рисковете в ерата на Студената война. В отговор Съединените щати разгръщат ограничени по характер и изцяло
отбранителни съоръжения. В нашата всестранна стратегия за борба с оръжията за масово унищожение противоракетната отбрана
е само един елемент от многоаспектния ни подход, който включва дипломация, контрол върху износа, съдействие за намаляване на
заплахата, режими за неразпространение и програми за ограничаване на разпространението на ракети. В същото време
противоракетната отбрана е нашата последна застраховка, ако останалите елементи от стратегията ни се провалят. Историята
ни е научила, че въпреки цялото положено старание свободният свят ще бъде подлаган на изпитания с изненади и от военно естество,
и поради неуспехи в дипломацията, в разузнаването и в политиката на възпиране. Предвид тази реалност, системите за
противоракетна отбрана станаха изключително желателни, защото те едновременно подсилват политиката на възпиране и са
гаранция тя да не се провали.

Заради нарастващата заплаха от балистични ракети е крайно необходимо да разработваме и разполагаме системи за
противоракетна отбрана, способни да защитават не само Съединените щати и разгърнатите ни войски, но също така и нашите
приятели и съюзници. Трансатлантическата сигурност не подлежи на разделяне. От опит сме научили, че откъсването на нашите
системи за отбрана от Европа вреди изключително много и на интересите на Съединените щати, и на нашите европейски съюзници.
Ако в Европа няма сигурност, и в Съединените щати няма сигурност. За да гарантираме общата си сигурност, ние се нуждаем от
системи за отбрана, разположени и приведени в действие преди опасността напълно да се прояви. По тази причина в момента
текат преговори в Полша да бъдат разположени до десет силозни пускови установки с ракети прихващачи за унищожаване на
далекобойни балистични ракети, а в Чешката република да бъде монтиран радар за проследяване на балистични ракети в средния
участък на тяхната траектория, разграничаващ бойните им глави. Отбранителните прихващачи не съдържат експлозиви и
унищожават атакуващите части на ракетите, навлизащи в плътните слоеве на атмосферата, чрез кинетична енергия, което
означава сблъсък на тяло в тяло извън атмосферата между ускорената бойна част на прихващача и навлизащата в плътните слоеве
на атмосферата бойна част на ракетата.

Заплахата е реална и се увеличава

Темпът на разпространение на балистичните ракети и създаваната от това опасност се увеличават бързо. Помислете върху
следната тенденция:

•през 1972 г. само девет държави притежават балистични ракети;
•през 1990 г., когато Студената война се приближава към своя край, 16 държави притежават балистични ракети с различен

обсег на действие;
•до края на 2006 г. броят им нараства на 25.

Броят на държавите, които в момента притежават балистични ракети със среден, междинен и /или/ междуконтинентален обсег на
действие (ракети, които могат да достигнат наши приятели и съюзници, а в някои случаи и самите Съединени щати) е нараснал от
пет на девет. Очевидно що се отнася до сигурността, международната обстановка е станала по-сложна и по-непредсказуема от
падането на Берлинската стена през 1989 г. и рухването на Съветския съюз през 1991 г. насам.
Oсобено безпокойство предизвикват  програмите за разработване и изпитания на балистични ракети, които са в ход в Северна
Корея и Иран, и свързаните с тях дейности за разпространение на това оръжие.
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На 11 януари 2007 г. генерал-лейтенант Майкъл Мейпълс, директор на
Американската агенция за военно разузнаване, потвърди пред Сената на
Съединените щати, че “Северна Корея има амбициозна програма за разработване
на балистични ракети и е изнасяла балистични ракети и ракетни технологии в
други страни, включително в Иран”. Генерал Мейпълс освен това посочи, че Северна
Корея продължава да разработва и изпитва междуконтиненталните балистични
ракети “Таеподонг 2” и ядрени оръжия, както се доказва от широко разгласената
поредица за пускове на балистични ракети на 4 юли 2006 г. и от ядрения опит през
октомври 2006 г.

На 2 ноември 2006 г. по време на учението “Великият пророк” Иран изстреля
множество ракети с малък обсег на действие, както и балистични ракети с малък
и среден обсег на действие. Сред изстреляните ракети бе и “Шахаб-3”, която е с
обсег от 1 300 км и може да достигне до Турция и Тел Авив.

и Централна Европа, Турция, Израел и САЩ, както и върху съюзнически военни бази
в Персийския залив.

Освен това Иран се стреми да разработи балистични ракети с  все по-голям среден
обсег на действие (MRBM), балистични ракети с междинен обсег на действие
(IRBM) и - по всяка вероятност - междуконтинентални балистични ракети (ICBM).
Американското разузнаване е на мнение, че с продължаващата чуждестранна
помощ Иран ще бъде в състояние да разработи преди 2015 г. междуконтинентална
балистична ракета, способна да достигне Съединените щати и всички региони на
Европа. Иран освен това разработва ракети-носители - ключов компонент за
създаването на междуконтинентални балистични ракети.

Балистичната ракета е оръжие, което се изстрелва от стационарна или мобилна
установка и следва предвидима траектория към набелязаната цел. Балистичните
ракети могат да се придвижват до всяка точка както на кратки разстояния (от
порядъка на 100 километра), така и на много дълги разстояния (10 000 или над 10
000  километра). В зависимост от модела и степента си на усъвършенстване,
балистичните ракети могат да бъдат снабдени с конвенционални експлозиви или с
оръжия за масово унищожение (с ядрен, химически или биологичен заряд).

Отбелязвайки силния международен консенсус, що се отнася до заплахата от
балистични ракети, генералният секретар на НАТО Яп де Хоп Схефер заяви след
срещата на Северноатлантическия съвет на 19 април 2007 г. в Брюксел, че “между
страните членки на Алианса несъмнено съществува общо разбиране за опасността.
Всички те са единодушни, че съществува заплаха от балистични ракети”.

Иранската програма за разработване на балистични ракети получи значителна
помощ от руски, китайски и севернокорейски служби. “Шахаб-3” е създадена на
основата на севернокорейската балистична ракета “Нодонг”. Представители на
иранското правителство публично заявиха, че в момента в процес на разработка
е вариант на “Шахаб-3” с обсег на действие 2 000 километра, както и нова
балистична ракета със среден обсег на действие с твърдо гориво (MRBM). Това
дава на Иран възможност да нанесе удар върху значителни части от Югоизточна

Иранска ракетна заплаха

“Великият пророк” започва с изстрелване на ракети от
Джалнабад

•Ракетите са изстреляни като част от 
учение в ранните часове на 2 ноември 2006 г.

•Иранската телевизия показва:
- балистични ракети с малък обсег на
действие клас “Скъд”, балистични ракети със
среден обсег на действие “Шахаб”;

- едновременно изстрелване на шест ракети
и /или/ балистични ракети.

•Иранското правителство съобщава за “десетки” 
пускове, за които се твърди, че са с касетъчни 
бойни глави.
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Положителните страни на
отбранителната система за балистични
ракети в Европа

Разполагането на американски съоръжения за противоракетна отбрана в
Европа ще осигури:

• увеличен капацитет за защита на Съединените щати от нападения с
балистични ракети от Близкия изток;

• възможност да се разшири площта на защитената от балистични ракети с
по-далечен обсег на действие зона в Европа, което ще повиши колективната
сигурност на страните членки на НАТО, ще заздрави трансатлантическото
единство, ще препотвърди ангажиментите на Америка към европейската
сигурност и няма да позволи разединяването на европейските и
американските интереси в сферата на сигурността;

• възможност за обмен на технологии и спестяване на разходи, което може
съществено да ускори разработването на планираната програма на НАТО за
Система за активна многослойна противоракетна отбрана (ALTBMD);

• възможност НАТО евентуално да използва американската сензорна
инфраструктура в бъдещата си отбранителна система за защита на
населението и териториите от балистични ракети с нарастващи обсег на
действие и степен на усъвършенстване, ако Алиансът одобри подобно
изискване във военната сфера;

• по-ясно осъзнаване на ситуацията и засилен обмен на информация за
държавите приемници, НАТО и страните членки на Алианса;

• допълнителна възможност за отблъскване на нападения с балистични ракети
извън наказателните мерки и изпреварващите военни действия;

• капацитет за убеждаване на потенциално враждебни държави да се откажат
от местно разработване или придобиване от чужбина на балистични
ракети, преди всичко чрез разклащане основите на техните военни
съоръжения, като по този начин се подпомогне постигането на
европейските и американски цели за неразпространението на ракетни
технологии;

• подсилване на политиката на възпиране, насочена срещу опити за принуда
или сплашване на европейски съюзници и приятели.

Десет ракети прихващачи, предвидени за разполагане в Полша. Тези ракети
прихващачи на наземни установки, почти идентични със съществуващите в Аляска
и Калифорния, ще бъдат поставени в подземни силози на ракетна площадка с
размерите приблизително на игрище за футбол. Както и разположените в Аляска
и Калифорния ракети, тези прихващачи са предназначени само за целите на
отбраната и използват вместо експлозиви малки съоръжения (тежащи около 75
килограма), функциониращи на принципа “удар за унищожаване”, за да унищожават
своите цели при сблъсък със скорост от над 7 км/сек и на повече от 200 км над
земната повърхност.

Предложения за американски
противоракетни съоръжения в Европа

Европа не е защитена, ако не са налице
предложените американски съоръжения за

противоракетна отбрана

Защитена от ирански балистични ракети с далечен обсег на действие зона
Без предложените американски съоръжения за противоракетна отбрана

Предложенията за разполагане на компоненти от Американската система
за противоракетна отбрана (BMDS) в Европа се състоят от:

• европейска площадка за ракети прихващачи за унищожаване на
балистични ракети
- до десет ракети прихващачи на силозни установки за унищожаване на
балистични ракети с далечен обсег на действие, разположени в Централна
Европа (2011-2013 г.); 

• европейски радар за проследяване на балистични ракети в средния
участък на траекторията им
- преместване в Централна Европа на радар с тесен лъч за проследяване
на балистични ракети в средния участък на траекторията им, използван
в момента в нашия тихоокеански опитен полигон (2011 г.).
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Прихващачите, предвидени за
Полша, са почти идентични с
тристепенните прихващачи,
разположени в Съединените
щати, само че са двустепенен
вариант, по-бързи, по-леки и по-
добре пригодени към парамет-
рите за далекобойност и
времевите параметри в Европа.
Силозите, в които се помещават наземните установки за прихващачите, имат
значително по-малки размери (диаметър и дължина) от използваните в ракетите
за нападение, като например за американските междуконтинентални балистични
ракети “Минитман III”. Всяка модификация ще изисква обстойни, продължителни
и скъпи промени, които ще бъдат очевидни за наблюдателите.

Базираните на земята прихващачи се състоят от средство за извеждане и
извънатмосферно средство за унищожаване (EKV). При изстрелване носителят се
насочва към определената точка за прихващане и освобождава извън-
атмосферното средство за унищожаване, което след това използва вградени
сензори (с помощта на наземни съоръжения), за да достигне набелязаната
балистична ракета. То извършва финално разграничаване на вражеската бойна глава
от изстрелваните от ракетата лъжливи цели и се насочва, за да се сблъска с нея,
унищожавайки я единствено чрез кинетичната енергия на удара.

Радар за проследяване на балистични ракети в средния участък на траекторията
им, предвиден за разполагане в Чешката република. Този работещ в Х-честотния
спектър радар ще бъде оптимизиран, за да насочва тесния си лъч при заплаха от
ирански балистични ракети по време на полет. Вместо да служи за наблюдение и
да  сканира непрекъснато на 360 градуса, този радар  използва информация от
сателити за ранно предупреждение и от други преносими сензори, базирани в
морето или на сушата (като например мобилни разположени в предния край и
работещи в Х-честотния спектър радари за ранно прихващане и прецизно
проследяване, намиращи се по-близо до местоположението на заплашващите
балистични ракети) с цел да насочи точно своя изключително тънък лъч или да му
“зададе данни”, за да открие и проследи лъчът балистичните ракети, след като са
изстреляни. Излъчванията от този радар няма да застрашат хората, тъй като
лъчът е изключително тесен (с диаметър от няколко метра на разстояние от 25
км) и трябва да се издигне над земното равнище, за да прихване ракети в полет.
Работещите в Х-честотния сектор радари се използват на повечето летища и
не представляват риск за здравето. Работещият в Х-честотния спектър радар
няма да действа постоянно, денонощно и целогодишно.

Информацията, получена от този радар, ще послужи
за идентифициране и разграничаване на бойната
глава на балистичната ракета от други части на
балистичната ракета (като например отделилата се
ракета носител) и от евентуалния заглушител. И най-
важното, той ще бъде използван, за да насочва
ракетите прихващачи към зададената траектория
на бойната глава на балистичната ракета.

Радарът, предвиден за разполагане в Чешката република, в момента се намира на
атола Куаджалейн, Маршаловите острови (в централната част на Тихия океан),
където е бил използван, за да подпомага изпитанията на системата за
противоракетна отбрана през последното десетилетие. След приключването на
преговорите и подготвянето на площадката той ще бъде преместен в Европа.
Важно е да се отбележи, че този радар успешно е функционирал без каквото и да е
вредно въздействие върху хората в близкия жилищен квартал или върху децата в
близкото училище.

Командна и контролна поддръжка, съставена от компютърна мрежа и
комуникационно оборудване. Тази мрежа, част от по-голямата американска
система за командване и контрол, предава и получава данни за това кога е
надвиснала заплаха от изстрелване на ракети, за профилите на ракетните
траектории и за местата, набелязани за прицел, което позволява на политически
и военни лидери да определят кога и къде да използват средства за прихващането
на ракетите. Системата е предназначена за бързо осигуряване на широк спектър
от информация на отговорните лица заради кратките разстояния в Европа и
голямата скорост на балистичните ракети, което налага за броени минути да се
преценява заплахата и да се взимат решения за изстрелване на прихващачи.

Бъдеща европейска ракетна площадка - сравнение на
размерите
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Системата за управление и контрол позволява на упълномощените да взимат
решения и на оперативните екипи да бъдат алармирани за изстрелвания на
балистични ракети, да разбират и анализират ситуацията, да взимат обосновани
решения, да подават информация на прихващачите, за да откриват и разрушават
приближаващите бойни глави на балистичните ракети, и след това да правят
преценка успешна ли е била мисията.

Предложения за американски съоръжения в Европа, поддържани от Американската
система за защита от балистични ракети (BMDS)

Разполагането на наземни установки за ракети прихващачи в Полша и на радар за
проследяване на ракети в средния участък на траекторията им в Чешката
република се поддържа от други допълнителни, вече съществуващи и
разработващи се съоръжения от глобалната система за противоракетна отбрана.
Системата осигурява интегрирана мрежа от сензори, прихващачи за унищожаване
на ракети с малък и среден обсег на действие, и оборудване за командване и
контрол, които могат да подсилят предложените американски съоръжения за
противоракетна отбрана на Европа. Информацията, необходима за оценка и
взимане на решения за изстрелване на прихващачи, се обезпечава от командната,
контролна и комуникационна мрежа, осигурена от глобалната система за
противоракетна отбрана, която обединява, анализира и разпространява
решаваща за проследяването информация, получавана от сателити и /или/ от
наземни и базирани в морето радари и сензори.
“Пейтриът”, “Еджис/SM-3” и Противоракетният комплекс за въздушна отбрана на
голяма височина (THAAD) биха могли да се пригодят така, че да осигурят
разширяване на площта на защитената от оръжия с малък и среден обсег на
действие зона. При необходимост тези съоръжения могат да се използват за

поддържане на увеличаващия се капацитет на НАТО и на отделните държави, за да
се обезпечи поетапна отбрана за всички европейски народи, които искат такава
защита.
Преносимите, предно базирани наземни радари, могат да осигурят подсилване на
капацитета на предложените площадки за ракети прихващачи и за радар,
проследяващ ракети в средния участък на траекторията им. Този тип радари са
с висока разделителна способност, работят в Х-честотния спектър, имат
фазирана антенна решетка и са базирани на радарния хардуерен и софтуерен
дизайн на THAAD. Те са проектирани да бъдат преносими по въздух, с товарни
кораби и по железопътна линия. Полезността им се състои в това, че когато са
разположени близо до заплахата, осигуряват по-ранно прихващане и по-прецизни
данни при проследяването, което разширява площта на защитените зони и
увеличава радиуса на действие за по-усъвършенствани бойни стратегии. Радар от
този тип в момента се намира в Япония. Макар че на потенциални страни
приемници, намиращи се по-близо до заплахата в Близкия изток, не е предлагано
разполагане на подобно оборудване, един допълнителен, работещ в Х-честотния
спектър радар ще бъде на разположение, за да поддържа (при необходимост)
предложените американски съоръжения за противоракетна отбрана в Европа.

• Предно базиран радар:
- пригоден за разполагане в райони в
по-голяма близост до иранската заплаха, 
за да осигурява по-ранно откриване, 
осведомяване и повече информация при 
проследяването.

Сравнение на радари за проследяване на ракети 
в средния участък на траекторията им

Европейски компоненти - как работят (теоретична ситуация)
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Защо Полша и Чешката република?

•Американските прихващачи за противоракетна отбрана в Аляска и Калифорния
не осигуряват защита на Европа.

•Техническият анализ показва, че Полша и Чешката република са оптималните
места за разполагане на американските съоръжения за противоракетна
отбрана в Европа:

- на по-голямата част от Европа се осигурява защитно покритие срещу
балистични ракети с по-далечен обсег на действие, изстрелвани от 
Близкия изток;

- на Съединените щати се осигурява резервно покритие срещу 
междуконтинентални балистични ракети, изстрелвани от Близкия 
изток.

•Разполагането на площадка с прихващачи в Полша и на радар в Чешката
република разширява до максимум защитното покритие както на Европа, така
и на Съединените щати.

•Както показва следващата графика, Полша и Чешката република имат
подходящо географско местоположение на европейския континент, що се
отнася до защитата от балистични ракети с по-далечен обсег на действие.

Отговори на изразяваното безпокойство

1. Защо е това внезапно безпокойство?

Реалност и времеви параметри на иранската заплаха

•За разполагането на системи за отбрана са нужни години. Работата по
системата за противоракетна отбрана в Европа трябва да започне сега, за да
може да се отговори на нарастващата заплаха от страна на Иран.

•Иран демонстрира капацитет за разработване и намерение за използване на
балистични ракети с нарастваща далекобойност (в момента те притежават
балистични ракети с малък обсег на действие (SRBM) и технология за
производство на балистични ракети със среден обсег на действие (MRBM). 

•Публично беше оповестено за успешни изпитания на ракета-носител в Иран (заб.:
непотвърдено от САЩ). 

•През 1998 г. експерти от разузнаването заявиха, че години делят Северна Корея
от изпитанията на многостепенни ракети, но само след месец тя проведе
изпитания с това оръжие. Ние не можем да си позволим да бъдем изненадани, да
се събудим някоя сутрин и да открием, че Иран има интерконтинентална
балистична ракета.

Базирането в Полша и Чешката република разширява до
максимум площта на защитената от нападения с балистични

ракети с по-далечен обсег на действие зона в Европа

Площ на защитената от далекобойни ирански ракети зона
с предложените американски съоръжения за противоракетна

отбрана в Европа*
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2. Откъде знаем, че системата е ефективна и безопасна?

През 2003 г. системите за противоракетна отбрана безотказно демонстрираха
способността си ефективно да прихващат вражески нападения с ракети с малък
обсег на действие по време на операцията “Свобода за Ирак”. „Пейтриът PAC-2” и
„PAC-3” прихващат девет от девет балистични ракети с малък обсег на действие.
Системи за защита от нападения с ракети с междинен и далечен обсег на действие
все още не са били необходими по време на война. Чрез наземни и полетни изпитания,
и създаване на модели и симулации подобни системи за отбрана са многократно и
успешно тествани през последното десетилетие. Беше демонстрирано, че
технологиите на принципа “удар за унищожаване” работят и на системите за
защита от балистични ракети успешно беше придаден завършен вид. През
последните няколко години Агенцията за противоракетна отбрана проведе 17
успешни от общо 18 полетни изпитания в рамките на програмите “Пейтриът PAC-
3”, “Еджис / SM-3”, THAAD и Системата за наземна противоракетна отбрана чрез
унищожаване на ракети в средния участък на траекторията им (GMD). От 2001 г.
насам по технологията “удар за унищожаване” са били проведени 27 от общо 35
успешни прихващания в средния и крайния участък на траекторията на ракетите.

Безопасността е от голямо значение при разполагането на системи за
противоракетна отбрана. Работещите в Х-честотния спектър радари се използват
от десетилетия за синоптични прогнози и за проследяване на самолети и сателити.

Лъчът на радара е широк само няколко метра на 25 километра над земната
повърхност и е насочен към небето, далеч от хората долу. Всъщност САЩ безопасно
поставиха работещ в Х-честотния спектър радар на атола Куаджалейн близо до
сгради, използвани от работници и ученици.

3. Заплашва ли тази система за противоракетна отбрана Русия?

Не. Съединените щати са информирали и продължават да информират Русия относно
политиката, плановете и програмите си за противоракетна отбрана. Използвали
сме както двустранни дипломатически канали и връзки между министерствата на
отбраната, така и многостранните контакти на Съвета НАТО-Русия. Никакви
евентуални американски съоръжения за противоракетна отбрана, разположени в
Европа, няма да бъдат насочени към Русия. Вместо това тяхното местоположение
в Централна Европа осигурява оптимално защитно покритие срещу оръжия,

изстрелвани от Близкия изток, включително и ограничен брой балистични ракети с
междинен обсег на действие и междуконтинентални балистични ракети, насочени
както към Европа, така и към Съединените щати. Американските съоръжения за
противоракетна отбрана в Европа няма да подкопаят стратегическите ядрени сили
на Русия. По силата на Договора от Москва броят на стратегически ядрени бойни
глави, на които Русия има право, са  между 1 700 и 2 200. Независимо от
разположението на всякакви евентуални американски съоръжения за отбрана,
значителната стратегическа отбранителна сила на Русия може да преодолее
ограничения брой разположени прихващачи на американската система. Още повече,
че при теоретични сблъсъци един на един, американските прихващачи в Централна
Европа не биха съумели да уловят руски междуконтинентални балистични ракети,

Остров Куаджалейн

Прихващачите не могат да улавят руски ракети
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6. Може ли капацитетът за защита от балистични ракети да има възпиращ
ефект?

Да. Системата за защита от балистични ракети може да послужи за възпиране на
врага, защото тя намалява политическата и военна полза от оръжията за нападение.
Например ако разгърнатите сили на Алианса и цивилното население са беззащитни,
Иран би могъл да гледа на своя арсенал от балистични ракети като на неизпробвано
средство, за да оказва принуда на други страни и /или/ дори да ги нападне. Ако Иран
обаче е наясно, че неговото нападение с балистични ракети може да бъде спряно от
система за противоракетна отбрана, това може да го възпре да създава и да
използва този арсенал като израз на своето национално могъщество. Системите за
противоракетна отбрана не са заместители на възпиращия капацитет за
нападение; вместо това те представляват един допълнителен и жизненоважен
аспект на съвременната политика на възпиране. Освен това в по-дългосрочен план
системите за противоракетна отбрана спират разпространението на балистични
ракети като средства за доставка до целта на оръжия за масово унищожение, и така
премахват военната полза от въпросните балистични ракети.

7. Ще осигурят ли американските съоръжения за противоракетна отбрана в
Европа покритие за всички страни на континента?

•Американските системи за противоракетна отбрана в Европа ще имат
капацитет да разширят площта на защитената зона, така че да включва всички
европейски страни, членки на НАТО, изложени на риск от нападение с балистични
ракети с далечен обсег на действие от Близкия изток. В допълнение, има няколко
страни (Гърция и Турция), които не са изложени на риск от нападение с балистични
ракети с далечен обсег на действие от страна на Иран заради своята близост до
заплахата. Те по-скоро са уязвими за нападение с ракети с малък и среден обсег на
действие, за което Иран е демонстрирал капацитета си.

•Американските съоръжения в Европа биха могли в бъдеще да бъдат предоставени
от Съединените щати, Полша и Чешката република като принос към
капацитета на НАТО за защита от оръжия с далечен обсег на действие, ако
Алиансът одобри военно изискване за изграждане на противоракетна отбрана за
защита на населението и на териториите от всички видове балистични ракети

•Бъдещата система на НАТО – ALTBMD, или системата за противоракетна
отбрана на която и да било от страните членки на Алианса могат да допълнят
американските съоръжения за противоракетна отбрана в Европа, като осигурят
покритие срещу оръжия с по-малък обсег на действие.

•Архитектурата на настоящата Система за въздушно управление и контрол на
НАТО (ACCS) и американските системи BMDS и C2BMC са замислени така, че да
бъдат съвместими за улеснение на тяхното интегриране.

изстреляни към Съединените щати. Както показва графиката по-долу, няма да има
достатъчно време да бъдат открити, проследени и прихванати балистични ракети,
изстреляни от западната част на Русия към САЩ. Разполагането на американски
противоракетни съоръжения в Европа няма да сложи началото на надпревара във
въоръжаването между Русия и Съединените щати. Ние предложихме на Русия
прозрачност и мерки за изграждане на доверие. В допълнение през април 2007 г.
високопоставени американски държавни служители поставиха за обсъждане
изчерпателно предложение за двустранно сътрудничество с Русия в областта на
противоракетната отбрана.

4. Ще повлияе ли работещият в Х-честотния спектър радар в Чешката
република на употребата на мобилни телефони, радиоапарати, устройства за
отваряне на гаражни врати и телевизори?

Не. Подобни устройства за граждански нужди функционират извън Х-честотния
спектър и няма да бъдат засегнати.

5. Създават ли се в резултат на прихващането на атакуваща балистична
ракета над Европа отломки, които могат да паднат върху хората там?

Повечето отломки от успешно унищожена атакуваща балистична ракета изгарят
по време на навлизането в плътните слоеве на земната атмосфера. Друг начин да
се погледне на този въпрос е като се вземе предвид, че всички щети, причинени от
тези отломки, биха били несравними с евентуално успешно ядрено нападение над
някой европейски град.

Отломки от унищожена балистична ракета
•Отломките от унищожена балистична ракета са нещо незначително в сравнение

с една непокътната бойна глава на оръжие за масово унищожение (WMD), уцелила
голямо населено място.

•Една прихваната бойна глава произвежда много малко отломки.
- Скоростта на прихващача и бойната глава в заключителния етап е повече

от 7 км в секунда.
- Прихващането се извършва на височина, надхвърляща 200 км, изцяло извън

земната атмосфера.
- Получената кинетична енергия изпарява по-голямата част от

навлизащата в плътните слоеве на атмосферата бойна част, бойната
глава и средството за унищожаване.

•Американските полетни изпитания показаха, че до земната повърхност достигат
много малки отломки - парчета със средна дължина не повече от 21 см.

•Вероятността за каквито и да било щети на земята е много слаба:
- от 3 на 1 000 прихващания до 1 на 2.5 милиона прихващания в зависимост

от гъстотата на населението.
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